潜心创作,用音乐传递正能量

—音乐人邢继光的追梦之路

□记者 舒鉴明

"我们都有一个美丽的梦,就让山谷听见呐喊声声,雷电交加仍在雨中狂奔,只为擎起中华图腾……" 近日,音乐人邢继光的一首《托起中国梦》,作为其传递正能量的励志力作,抒发了中华儿女奋发图强、敢登高峰的豪情。工作之余长期坚强。创歌曲创作的邢继光,今年迎来了收获期,在推出《奔放》和《花红随风》两张专辑后,目前正忙着在年底前发行第三张专辑。

邢继光,艺名阿酣,出生在上海郊区,自幼爱好音乐。农村广阔的天地练就了他一副好嗓子,泥土的芬芳哺育了他的成长。年少时,放学回家的路上,父老乡亲总能听到他那嘹亮而质朴的歌声。高中时,他酷爱唐诗宋词,并写得一手好文章,拥有扎实的文学功底。进入大学后,因为有着出色的艺术素养,邢继光被选

为大学学生会文艺部副部长,并担任艺术团负责人,常常活跃在校园的舞台上。他用吉他弹唱的原创歌曲,深受广大师生的喜爱。在校期间,邢继光还组建了乐队,任主音者他手。大学毕业后,邢继光走上了教育工作岗位,曾获区器乐比赛一等奖,还在教育系统的艺术团里任主音击他手。在这期间,邢继光还师从原上海吉他协会理事长,勤奋好学,苦练古典吉他技艺。他十几年如一日,对音乐如痴如醉,从不放弃。

而今作为市郊住房管理保障部门的一名干部,近几年来,邢继光尽管白天工作十分繁忙,到了晚上却依然坚持创作,自己作曲、自己填词、自己演唱。每天晚上,邢继光总要花上数小时用于作词、谱曲、弹琴、练声、录音。不懈的努力和辛勤的汗水,终于换来了一首首脍炙人口的作品。今年年初第一张原创歌曲专辑《奔放》顺利推出后,第二张

专辑《花红随风》也新鲜出炉。整张专辑歌曲风格多样,有充满正能量的励志摇滚歌曲,如《梦想的期盼》、《航空母舰》,抒发了对梦想的追求,歌曲琅琅上口,易于传唱;又有充满情感的抒情歌曲,如主打歌《花红随风》及《梦断天涯》,曲调优雅,歌远荷充满校园清新气息的歌曲,如《留学》、《晚霞里》,轻松舒展的旋律与青春洋溢的歌词,相得益彰;亦有怀旧的歌曲,如《远去的白云》、《先行者》。《把心掏空》的演唱难度较高,高低音相差两个八度以上。而《离愁》、《不要你心痛》等歌曲,则极具感染力。

据邢继光介绍,计划中将于今年年底发行的第三张专辑,风格会有很大改变。歌曲以弘扬主旋律为主,《中国,我永远爱着您》、《崛起的梦》、《永存的风范》、《生命力量》等歌曲已创作完成。特别是歌曲《托起

中国梦》,气势磅礴,能引起大家的共鸣。另外,邢继光为其他歌手量身定做的专辑也在紧张地创作中,《回来,我的兄弟》、《唱给妈妈的歌》、

《我的叔叔》等歌曲已完成创作。除此之外,邢继光用英文演唱的第四张专辑,也计划将在岁末年初发

挖掘马桥浓厚历史文化积淀财富

乡土读物《三冈水》深受农民欢迎

□通讯员 吴毓

本报讯 闵行区马桥镇创办 4 年多的乡土刊物《三冈水》,努力发挥马桥积淀悠久历史文化优势,贴近镇情民意和农民精神需求,弘扬爱国爱乡办刊宗旨,着力挖掘本土历史人物道德风采故事,用当地历史流传下来的真人真事,传播积极向上的正能量,极大地推动地区文化繁荣发展。一本薄薄的乡土刊物,如今影响力越来越大,传播面遍及村村队队和农民家庭,成为众多马桥人喜爱的精神家园和文学园地。

具有 4000 年古文化历史的马桥镇,如何用悠久历史文化故事,彰显地区文化财富,激发马桥人的改革热情?马桥镇党委宣传部门在创新宣传工作中,广泛听取意见,集思广益开拓新路,创办了以马桥古冈身"沙冈、竹冈、紫冈"遗址命名的《三冈水》通俗乡土刊物,用农民听得懂、看得到的历史,通过深入挖掘马桥历史典故和人物故事,用文字回忆和还原历史资料照片形式,留住马桥各个时期文化精粹,弘扬马桥人民在漫长历史文化岁月厚重的文化遗产,彰显文化的价值和力量。

刊物创办以来,从党委宣传干部到刊物编辑人员,广泛听取老一辈马桥人意见,下沉到村队农民家中采集历史故事,埋头市、区两级档案馆、图书馆寻求历史资料,约请曾在马桥工作过的领导、记者、作家一起来回忆当年情景;原马桥文化站老站长,曾被评为可爱马桥人的顾福根,更是全身心投入到刊物编辑组稿中,还常常放弃双休日和节假日,整天都在为收集刊物资料忙碌,一门心思编辑好每一规制物,就是晚上也在为编刊劳作,他把自己积出物,就是晚上也在为编刊劳作,他把自己积出来,精心在刊物上配发。4年多来,《三冈水》先后刊登上海博物馆的《上海马桥遗址发掘》,



上海市民体育大联赛外冈镇首届农事趣味健身运动会日前在嘉定区外冈镇望新村举行。与传统运动会不同的是,这次参赛选手几乎都是农民,比赛项目都是带有农村特色的过独木桥、莳秧比赛、抢收粮食等。

6个趣味农活项目、200多个运动员、3个小时比赛时间,这场在家门口的运动会让平日里忙于农活的农民感受到别样的乐趣,帮助大家在比赛中增进邻里亲情。"原来在老家我们就莳秧,这次在外冈还有莳秧比赛,感觉很亲切。"一名参加比赛的新上海人如是说。

通讯员 印沁沁 摄/文

新华社《第七批国家重点文物保护单位马桥遗址》介绍,作家彭瑞高、孔曦等回忆邓小平同志到马桥旗忠村、考察马桥韩湘水文化博物馆时的亲身经历,顾福根回忆马桥历史人物和才女介绍,以及马桥历史典籍、历史人物及俞塘、强恕中学、马桥手狮舞、荷巷桥、马桥方言传

承等方方面面几百篇精彩故事,每期还专门选编一首马桥古诗词、刊发多帧历史作品,让读者忆旧回顾,让年轻人牢记历史,振奋激情,就如一位马桥青年赞叹的,一册《三冈水》在手,犹如历史记心头,"六爱"教育得延续,载古励令再奋进。

心迹——欧阳中石弟子书作展首展

□记者 舒鉴明

本报讯 金秋十月, 刘海粟美术馆又将迎来一个高品质的书法大展, 由中国书法家协会支持, 上海市文化广播影视管理局、西湖文化俱乐部主办, 刘海粟美术馆、上海云峰宾馆等协办的《心迹——欧阳中石弟子书作展首展》, 将于本月16日至23日在该馆一楼展厅展出。

欧阳中石先生书法造诣精深,同时培养了众多书法人才,参加本次书作展的中石弟子,有书法博士后、首师大教授和博士生导师,并在国内外屡获大奖。如薛夫彬,现

及中国人民大学艺术学院党委书记、中国书法家协会理事、博士生导师郑晓华,首都师范大学教授、博士生导师、中国书法家协会理事兼学术委员会委员叶培贵,北京邮电大学教授王鹏江,中国书法家协会会员、荣宝斋出版社书法篆刻编辑室主任崔伟和首都师范大学书法文化研究院教授孙学峰等。

首都师范大学中国书法文化研究院副院长王元军,师从欧阳中石先生,先后出版《唐人书法与文化》、《文人作伪》、《隋唐文化史》第七章《隋唐艺术》、《中国书法赏析丛书——楷书》、《怀素

评传》、《六朝书法与文化》、《汉 代书刻文化研究》、《唐代书法与 文化》7部专著。其中,《汉代书 刻文化研究》获第三届中国书法兰 亭奖理论一等奖,专著《六朝书法 与文化》获北京市第八届哲学社会 科学优秀成果二等奖。

通过高品位具有引领性的展览,以推动我国书法事业发展。西湖文化俱乐部将把《心迹——欧阳中石弟子书作展》定为每年都将举办的展览项目,据悉本次展览仅为首次,今后将连续进行中石先生众多弟子的书作展举办活动。

□短讯

北管村直播文艺汇演 村民路边也能看节目

今年重阳节,嘉定马陆镇北管村在村新竣工的会议培训中心首次开展文艺汇演,由村戏曲沙龙带来的大型沪剧——《罗汉钱》选段吸引了各村组大批戏曲爱好者前来观看。与走进现场观看演出相比,北管村的村民又多了一种选择——在路边驻足停留,就能在会议培训中心的外墙上看到室内的表演。

据了解,北管村在新落成的会议培训中心装配了视频会议系统,可对外同步直播村里的大小会议、各类演出和文化活动等内容,村民参与自治、享受文化服务也从"走进会场"转变成了这种来去自由、自主参与的方式。北管村党总支书记沈彪表示,要充分发挥视频直播设备功能,提高群文活动的演出场次,满足不同人群对精神文化的追求,实现村域弘扬优良文化传统的效能。

据悉,此次活动北管村还邀请 了李家村、陈村村、咨询公司等片区 团支部一同参加,青年人通过为老 人送上节日慰问和祝福来表达对老 人的关怀。

通讯员 **陈佳乐** 记者 **张树良**

"九九颛桥"庆重阳 民俗活动风味浓

沐浴着金秋桂丹的阵阵飘香, 2013 年"九九颛桥"闵行区重阳民 俗文化活动日前在颛桥公园隆重举 行。整个重阳民俗文化活动取"秀" 之意,分设有民间技艺秀、趣味灯艺 秀、怀旧电影秀、敬老服务秀、老年 风采秀、激情鼓艺秀和根雕艺术节 七大板块,旨在传承和保护民间、民 俗文化活动的同时,在全社会营造 一个敬老、爱老的社会风尚和美好 的人文景观。

与已举办的五届"九九颛桥"重阳民俗文化节不同的是,今年文化节组委会首次与上海国际根雕城合作,将上海国际根雕艺术节作为整个"九九颛桥"重阳民俗文化活动的重要组成部分。根雕艺术节期间,将相继举办"根韵禅心"根雕精品展、根雕艺术沙龙活动和根雕技艺讲座。值得一提的是,福建建瓯市特意带来富有地方特色的民间舞《建瓯挑幡》,也为"九九颛桥"重阳民俗文化活动平添浓郁的民俗风味。

通讯员 马良